



漫画 俞晓翔

2007
娱乐记忆·事件

“噩梦”“闹剧”困扰着娱乐圈



刘德华说:

粉丝,想说爱你不容易

长久以来,刘德华还是很爱护自己的歌迷的,只要有时间,会经常参加粉丝团的活动。但自从“杨丽娟事件”发生后,他就怕了,他的怕甚至到了一种草木皆兵的地步。记者此前曾不止一次地采访过刘德华,感觉在一些大腕明星中,刘德华还是很好打交道的,不会严格限制你什么不能问,也不会严格控制时间,大家一起聊,很随意。但“杨丽娟事件”后,采访他就困难多了。去年8月,刘德华全国巡演在上海启动,参加发布会的媒体名单事先经过了再三确认,名单之外的人均不得入内,夸张的是,入场的记者还要记者证、采访证、身份证三证齐全才让进。发布会现场,还来了8个保安避免出现除采访之外的意外事件,主办方

甚至还用隔离栏将记者挡在离刘德华两米开外的地方。有记者当时就说,虽说华仔担心歌迷混进采访区也很正常,可如此反应过度影响了采访不说,也破坏了他惯有的亲和形象。

当然,刘德华是很不愿意因为“杨丽娟事件”失去更多的歌迷的,他在公众场合表现得比平时更亲和,也更愿意为歌迷着想。前不久在成都的演唱会上,刘德华在演唱中突然跳下七尺高的舞台,去“救”一个因为要给他送花却被保安推搡的歌迷。这件事,让刘德华成了歌迷心目中的英雄。但也有人说,刘德华这样过激的举动,正反映出“杨丽娟事件”给他带来了深远的影响。“只能歌迷负我,不能我负歌迷”,不正是那场噩梦的连锁反应吗?

粉丝团说:

保护偶像健康追星

“杨丽娟事件”发生

于李旭丹,对于和李旭丹同病相怜的“梦中人”,又何尝不是呢?现在,鲜少在荧屏上曝光的她,似乎已淡出了人们的视线。经历了大起大落之后,李旭丹找到上海越剧院,意欲回归越剧舞台。谈起“红楼选秀”的闹剧,她曾感慨,“对于影视我已经失去了信心,什么都没有了。”

导演:

这不是我要的,我不拍了



选手:

停拍了,我什么都没了

新版《红楼梦》选秀活动,南京女孩李旭丹一路过关斩将,大浪淘沙之后,幸运地获得黛玉组冠军。那一刻,所有的人都羡慕她,能够像当年的陈晓旭一样,前途不可限量。那段时间,李旭丹的人气堪比后来靠《色,戒》一炮成名的汤唯,粉丝团的支持,媒体的广泛宣传,极短的时间里人们认识了“林妹妹”李旭丹。她也在北京电视台的陪同下,辞去了原本南京越剧团的工作,一心一意地为演好林黛玉准备着。然而,没多久,导演胡玫放话对选秀出来的选手并不满意并准备弃用,这无疑给了李旭丹和其他有望出演《红楼梦》的选手当头一棒。后来的形势一日千里,胡玫辞职了,接任的李少红表示,“只会启用部分适合的选手。”

过于美丽的梦总是很容易破碎的,现在看来,对

后,很多歌迷在反思这一悲剧的同时,也在反思,该如何去呵护自己的偶像,不要让这次事件成为所有追星族的噩梦。全国最大的粉丝服务网站“粉丝网”就适时地联合唱片公司、艺人经纪公司和歌迷俱乐部,共同制定出一个“健康追星守则”。不少华仔的粉丝就如何健康追星也纷纷发表意见。记者的一位朋友是刘德华的超级粉丝,有一次她就一本正经地和记者说到她的最新心得,“买他的正版碟就是对他最大的支持,健康追星其实也是在保护偶像,什么事都别太极端了,喜欢也不一定要花很多钱啦!”在网上,“如何健康追星”也被网友热议了很久。记者就曾看到一位妈妈级的网友发帖说,“原本我家孩子追星也挺狂热,除了买那些明星代言的产品外,动不动就吵着要跟那些我名字都叫不

出来的明星见面。现在她就不会了,她自己说,要冷静追星,不然被当成下一个‘杨丽娟’,可就没脸见人了。”

媒体说:

不让这种新闻污染眼球

“杨丽娟事件”,对于媒体来说,不啻也是一场思想的洗礼,一次从噩梦到清醒的深沉反思。“杨丽娟事件”刚开始暴发出来后,很多媒体都密切跟踪,连篇累牍地报道事件的最新进展。甚至国内有些媒体为了搞“独家”给杨丽娟和杨母出路费,花钱请她们住酒店,条件是不能接受别家媒体的采访。从某种程度上说,杨丽娟一直处在某种亢奋的状态,而不是去冷静地反思整个事件,给自己将来作新的人生规划,媒体是应该反思的。

然而,出乎很多热心报道“杨丽娟事件”媒体

意料之外的是,连续的报道并没有产生更轰动的社会效应。相反,很多读者对这条新闻都产生了厌烦情绪。有一次,记者和一位外地同行聊天的时候,对方就很抱怨地说,“单位要我们对杨丽娟的新闻一条都不能漏,但好多次,都有读者打电话来骂,为什么要报道这样的新闻?太没有社会公德。搞得我现在都无所适从了。”这位同行的话也许正可以作为媒体此后冷静反思的一个注脚。“杨丽娟事件”在被一些媒体无趣地热炒了一阵之后,社会上反思的气氛越来越浓,不少媒体也在反思,“媒体在‘杨丽娟事件’中该扮演什么样的角色?”当这样的反思形成一种氛围的时候,记者的那位同行说了这样一句意味深长的话,“我们终于从‘杨丽娟事件’中解脱了。”

20年前,一场不动声色的海选,给《红楼梦》遴选了不少优秀角色,也成就了这部剧成为经典之作;20年后,一场轰轰烈烈、大张旗鼓的“红楼选秀”,选出了宝黛钗等“红楼梦中人”,但这场选秀从一开始就不太平,从总导演胡玫和投资方的口水战,到放话选出的“梦中人”要弃之不用,再到后来甚至连胡玫导演也一怒而去。现在看来,这场选秀已成了一场全民参与,啼笑皆非的闹剧。



漫画 俞晓翔

受我控制时,我知道自己已沦为了一个棋子,事实上他们根本不在乎最后拍出来的到底怎么样。”

观众:

还有什么选秀能让人信?

2007年,各种选秀节目充斥着荧屏,“红楼梦中人”选秀活动是其中最吸引人的一个,开始的时候也是最有含金量的一个。很多人都在关注这场选秀,将带给观众什么样的宝黛钗。一位连续几个月一场不落

地看完比赛的北京观众说,“就小说而言,最吸引人的部分,就是大观园这座园子里的人物,几乎集中了各种性格的各色人等。我们每一个人都可以将自己比成小说中的某一角色,继而再将选手及旧版人物进行比较排列,再加上剧里面的经典对白及场景的回顾……像我这样一场也不落的人绝不在少数。”

但谁也没有料到,喜剧最后成了闹剧。记得胡玫辞去总导演的时候,有

当你细细整理过去的某段记忆时,总无外乎一些人,一些话,一些事。娱乐圈也是如此。这几天,在我们盘点了有关“人”和“话”的《娱乐记忆》之后,竟惊异地发现,过去一年的娱乐圈,最值得我们记忆的,竟是一段“杨丽娟事件”的噩梦和一场“红楼选秀”的闹剧。它们带给我们的,绝不仅仅是娱乐,而是警醒和反思。

本版撰文 快报记者 孙伊

2007娱乐大事件

《色,戒》勇擒金狮夺三连冠

2007年9月8日,著名导演李安在意大利威尼斯手捧“金狮奖”奖杯。当日,他执导的影片《色,戒》获得第64届威尼斯电影节最佳影片“金狮奖”。

郭德纲广告事件

2007年3月15日央视的“3·15”晚会播放了对郭德纲代言的“藏秘排油茶”的调查结果,有消费者投诉该茶服用后并没有起到如同广告里宣传的效果。

谢霆锋张柏芝生子

2007年是“锋芝恋”开花结果的一年。儿子谢振轩(Lucas)转眼间已经三个多月了,在这段时间里,柏芝积极瘦身,成功减掉了约60多斤的重量,恢复到之前90多斤的体重,当了母亲的她看起来比过去更美,声音也比以前更清澈。

夏雨高圆圆袁泉的三角恋

在去年的金鸡百花电影节后,最引起媒体关注的不是新鲜出炉的金鸡奖得主们,而是前来颁奖和表演的夏雨和袁泉被记者拍到了牵手拥吻的照片,这对昔日的“金童玉女”似乎又神奇地复活了,而夏雨和高圆圆短暂的恋情也基本画上了一个句号,相信大部分关注娱乐圈的人都会承认夏雨、袁泉、高圆圆之间的感情纠葛已经成为2007年度最为扑朔迷离的八卦话题。

广电总局限制选秀

《第一次心动》在直播过程中,竟然出现了一幕选手向评委下跪的荒唐闹剧。这导致了广电总局痛下决心,整顿选秀节目。除了让《第一次心动》暂停并接受整顿外,还颁发一系列规定:如电视台每年选秀节目不能超过一项,每项活动不超过两个月,不得在晚上7点半至10点半这一时段播出,取消短信收费投票的方式等。

《士兵突击》等影视剧走红

2007年,出现了一批非常优秀,可看性非常强的电视剧及电影,电视剧代表作如《奋斗》、《士兵突击》、《金婚》等,电影方面《集结号》和《投名状》同期上映,票房都已过亿。它们的成功,对于平淡的电视剧市场及发展中的电影市场来说是一个极大的鼓励。

牛群夫妻被传一拍两散

“天下没有不散的筵席”,这句老话用在艺人夫妇身上总是透着一股真实而残酷的味道,哪怕曾经的模范夫妻也不能幸免。有消息称,著名笑星牛群悄然办妥离婚手续,时间甚至在“闪电离婚”的张黎刘蓓之前,只是分手之后他们都选择对媒体封口。